
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас, браћо и сестре, велики празник – Петровдан. Празник 
посвећен двојици врховних апостола Петра и Павла који су својим 
животима, својим радом и својом смрћу прославили васкрслога 
Господа. А Он је њих као и остале своје ученике прославио у Царству 
своме небескоме. Ова двојица апостола били су обични људи, један 
је био рибар, други је био учени човек, али обојица су се трудили да 
својим речима пронесу истину и светлост Јеванђеља Христовога 
широм тада познатога света. Шта су они проповедали? Проповедали 
су Христа распетог и васкрслог. То је садржина, то је смисао, то је 
порука ових светих апостола. Јер после васкрсења Господа Христа, 
Он је њих упутио: идите у свет и проповедајте Јеванђеље свима 
народима; који поверује и крсти се спашће се, а који не верује биће 
осуђен. Ова двојица великих апостола браћо и сестре, имали су 
веома напоран живот. Апостол Павле то говори у својој посланици 
која је данас овде читана. Колико батина је добио од Јевреја, колико 
пута је страдао, колико је био гоњен по судовима, колико је на 
бродовима и на бродоломима претрпео невоља, а апостол Петар 
такође који је и распет за Господа свога, али је тражио да не буде 
распет као Господ него наопачке – главом на доле јер је сматрао да 
није достојан да пострада као његов божански Учитељ. 

Ето то Јеванђеље ове двојице апостола, и осталих апостола 
Христових и њихових наследника, то Јеванђеље се проноси браћо и 
сестре, ових две хиљаде и више година широм земаљске кугле, 
широм целога овога света по свима народима. Јер нема народа на 
овоме свету да није чуо за име Господа Христа, да није примио 
науку Његову. Не сви људи али сви народи јесу већ сазнали за 
Господа Христа. А у многим народима где се Господ проповеда већ 
хиљаду година и више нажалост има још увек оних који не верују у 
Господа Христа, који не верују у Његово васкрсење, који одричу 



Њега као Сина Божијега. То су они који нису поверовали и који ће 
по речима Господњим бити осуђени. 

Браћо и сестре, овај празник је ранијих тридесетак година 
прослављан свечано у манастиру Црна Река. Тамо је био свенародни 
сабор српски, долазили су људи са свих страна наше отаџбине и то 
је био такозвани Петровдански сабор. Од прошле године та прослава 
је пренета овде у овај нови манастир Преображења Господњег који 
се налази на овој узвишици као на гори Тавору. Прошле године је 
овде први пут прослављен Петровдан у егзилу, и ове године, хвала 
Богу, добили смо и ову цркву овде, јесте брвнара али је Богу мила и 
нама потребна. И зато смо ми данас поново овде да заједно 
прославимо овај велики празник светих апостола. Поред тога браћо 
и сестре, ми смо се данас сетили и наше браће и сапатника наших 
који су за време Другога светскога рата из ових крајева одавде били 
жртве злочина, жртве терора непријатеља, окупатора ове земље који 
су похватани баш на Петровдан, одведени на Бањицу и тамо су сви 
пострадали, нико се жив није вратио. Ето и њих смо се данас сетили, 
извршили парастос за покој њихових душа.  

Нека би Господ молитвама светих апостола Петра и Павла браћо и 
сестре, даровао и нама снаге да истрајемо на путу Јеванђеља 
Христовога, да останемо верни тој вери коју су они проповедали као 
што су они били верни и животом својим посведочили своју веру, 
нека би Господ услишио наше молитве и душе упокојених, браће 
наше, упокојио у Царству своме небескоме а нама даровао снаге да 
до краја живота свога останемо на путу исповедања вере 
православне, да се не поколебамо ни десно ни лево него да идемо 
правим путем Господњим да би тако и ми достигли у Царство 
небеско, тамо са свима светима да и ми славимо Оца и Сина и 
Светога Духа кроза све векове и сву вечност. 

Амин. 


